
Aυθαίρετες συλλήψεις πολιτών

Ομάδα βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ – ΕΚΜ, μεταξύ των οποίων και η βουλευτής Τρικάλων Δριτ
σέλη Παναγιώτα
κατέθεσαν ερώτηση Σχετικά με τις αυθαίρετες συλλήψεις 24 πολιτών με αόριστες 
κατηγορίες και τις αναίτιες προσαγωγές εκατοντάδων πολιτών στην Γενική Αστυνομική
Διεύθυνση Αθηνών κατά τη διάρκεια των συγκεντρώσεων διαμαρτυρίας της 9ης του
Οκτώβρη 2012.

  

      Όπως αναφέρουν οι βουλευτές, «Κατά τη διάρκεια των συγκεντρώσεων
διαμαρτυρίας που πραγματοποιήθηκαν την Τρίτη 9/10/2012 καταμετρήθηκαν 317
αναίτιες προσαγωγές στη Γ.Α.Δ.Α. πολιτών που πήγαιναν στη διαμαρτυρία για την
επίσκεψη της Καγκελαρίου Άνγκελα Μέρκελ στην Αθήνα, ή που  απλώς έτυχε να
βρίσκονται στο κέντρο της Αθήνας. Πραγματοποιήθηκαν επίσης και 24 συλλήψεις
νεαρών ατόμων, μεταξύ των οποίων  δύο ανηλίκων 13 και 14 χρονών, με αόριστες
κατηγορίες, πρακτική που έχει γίνει πλέον κανόνας σε κάθε κινητοποίηση,
εκφοβίζοντας όσες/όσους αντιστέκονται στην μνημονιακή πολιτική.

  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά τις προσαγωγές των πολιτών στη Γ.Α.Δ.Α. σημειώνεται
ότι από νωρίς το πρωί οι αστυνομικές δυνάμεις διενεργούσαν ελέγχους στα Μέσα
Μαζικής Μεταφοράς και συγκεκριμένα στις εξόδους των σταθμών του Μετρό που
ήταν σε λειτουργία. Οι αστυνομικές δυνάμεις προσήγαγαν  όσους πολίτες είχαν
μαζί τους προστατευτικές μάσκες ή μαντήλια για να προστατευθούν από τα
δακρυγόνα και τα χημικά, η ρίψη των οποίων ήταν αναμενόμενη. Να σημειωθεί πως
σε αρκετές περιπτώσεις το κριτήριο της προσαγωγής ήταν αποκλειστικά η
εμφάνιση των πολιτών. Επιπλέον, πραγματοποιήθηκαν συλλήψεις έξω από σπίτια,
ακόμα κι έξω από νοσοκομείο στο οποίο οι προσαχθέντες βρίσκονταν για ιατρικές
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εξετάσεις. Επίσης, καταγγέλλεται ότι  σε πολλές/ούς προσαχθείσες/θέντες
τοποθετήθηκαν χειροπέδες κατά τη διάρκεια της μεταφοράς τους στην Γ.Α.Δ.Α.,
πράξη η οποία είναι παράνομη. Από την άλλη, σε ό,τι αφορά τις 24 συλλήψεις
υπάρχουν μαρτυρίες και φωτογραφικό υλικό από το οποίο προκύπτει ότι οι
αστυνομικές δυνάμεις έκαναν συλλήψεις «στο σωρό». Ακόμη, δε τους επιτράπηκε
να επικοινωνήσουν με οικεία πρόσωπα και συγγενείς, παρά μόνο μετά  το πέρας
πέντε ωρών από τη στιγμή της σύλληψης τους.»

  

Στο πλαίσιο αυτό οι βουλευτές ερωτούν τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, «Α. Πώς
νομιμοποιείται πολιτικά η οργανωμένη επιχείρηση ποινικοποίησης της κοινωνικής
διαμαρτυρίας και καταπάτησης πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών  που έλαβε χώρα
την Τρίτη 9/10/2012;

  

Β. Ποια λογική εξυπηρετεί η επίκληση από τις αστυνομικές αρχές στο νόμο περί
«καλυμμένων χαρακτηριστικών», ενώ η καθιερωμένη πλέον ρίψη χημικών στις λαϊκές
συγκεντρώσεις αναγκάζει τις/τους κοινωνικά δραστήριες/ους πολίτες να φέρουν μαζί τους
προστατευτικά υφάσματα ή ακόμη και μάσκες – ειδικά για περιπτώσεις ατόμων που
υποφέρουν από χρόνιες παθήσεις του αναπνευστικού – για να συμμετέχουν σε αυτές; Είναι
λογικό την στιγμή που η μάσκα και τα γυαλιά δεν αποτελούν τεκμήριο αδικήματος (γι’ αυτό
και επιστρέφονται στους προσαχθέντες), να αποτελούν λόγω προσαγωγής;

  

Γ. Γιατί να συλλαμβάνονται και να κρατούνται παιδιά ηλικίας 13 και 14 ετών; Πού
αποσκοπεί αυτή η αυστηρότητα πέρα από την τρομοκράτηση τους;
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Δ. Προτίθεται το Υπουργείο να αντιμετωπίσει τη γενίκευση της  αυθαιρεσίας και της
παραβίασης της  νομιμότητας από την αστυνομία και τα ΜΑΤ σε βάρος ανύποπτων
πολιτών, και αν ναι με ποιες συγκεκριμένες ενέργειες;

  

Ε. Ποια σκοπιμότητα εξυπηρετεί η διαπόμπευση και η βάναυση προσβολής της
αξιοπρέπειας των συλληφθέντων διαδηλωτών μέσω της  δημοσίευσης των φωτογραφιών
τους στην ιστοσελίδα της ΕΛΑΣ; Πώς νομιμοποιείται η παράκαμψη του τεκμηρίου της
αθωότητας μέσω της υιοθέτησης μιας τέτοιας πρακτικής;»
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